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гр. София,  27.05.2020 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 10 
състав, в публично заседание на 27.05.2020 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Камелия Стоянова  

  

 
 
  

  

при участието на секретаря Дора Тинчева и при участието на прокурора 
Моника Малинова, като разгледа дело номер 2066 по описа за 2020 година 

докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното: 
 На именното повикване в  09.00 ч. се явиха:   

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ – Н. Б. А. - редовно призован, явява се лично, представлява се 

от адв. Д., с представено по делото пълномощно. 

ОТВЕТНИКЪТ – ДИРЕКТОРЪТ НА ДИРЕКЦИЯ „МИГРАЦИЯ“ МВР - редовно 

призован, не се представлява. 

СГП – редовно призована, представлява се от прокурор Малинова. 

Съдът намира, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото в 

днешното съдебно заседание, поради което 

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО. ДОКЛАДВА жалбата. ДОКЛАДВА административната 

преписка по издаването на обжалвания акт. 

АДВ. Д. – Поддържам жалбата. Моля да ни бъде издадено съдебно удостоверение, 

което да послужи пред посолството на Руската федерация, относно това за какъв срок 

се издава свидетелството за съдимост, тъй като срокът по закон е едномесечен, а така 

предоставения ни срок за представяне на допълнителни документи - свидетелство за 

съдимост касае този едномесечен срок, в който дори да подадем заявлението ние не 

може да спазим този срок. 

Съдът към адвокат Д. – При подаване на първоначалното си заявление с искане за 

предоставяне право на постоянно пребиваване законът поставя определени 

изисквания за доказателства, които трябва да приложите към него. Към този момент 

Вие сте имали тази възможност и не сте ги представили. При условие, че знаете, че 

господин Н. А. е гражданин на Руската федерация, при условие, че знаете, че в 

Република България на такива граждани не може да се издаде свидетелство за 

съдимост, още към момента на подаване на заявлението, което е било дата 10.10.2019 

г. е следвало да представите към това заявление и съответното свидетелство за 



съдимост, издадено от Руската федерация. Ако сте го представили към този момент 

този проблем е нямало да съществува и вероятно е нямало да съществува 

постановения отказ.  

АДВ. Д. – Случаят е по-различен, тъй като доверителят ми е дошъл в България на 

тримесечна възраст. Отидохме до общината в [населено място], където е бил 

регистриран първоначално и оттам му издадоха документи при странни 

обстоятелства. Предполагаше се, че той може би има българско гражданство. Към 

датата когато е дошъл в България родителите от смесени бракове са имали право да 

изберат гражданството на детето си. От доказателствата в тази насока са именно 

заличаването в съответния картон. 

Съдът към адвокат Д. – Няма текст от Закона за чужденците в Република България, 

нито в Правилника за прилагането му, който да дава възможност за удължаване на 

едномесечния срок. 

Във връзка с така направеното искане, съдът 

ОПРЕДЕЛИ: 

ОПРЕДЕЛЯ като неоснователно направеното искане за издаване на съдебно 

удостоверение, по силата на което жалбоподателят да се снабди с друго такова, от 

което да е видно какъв е срокът за издаване на свидетелство, респективно 

удостоверение за съдимост от Руската федерация. Съдът обосновава изводите си с 

обстоятелството, че свидетелство за съдимост е следвало да бъде издадено съответно 

или от Руската федерация или от Република България и е следвало да бъде приложено 

към датата на подаване на заявлението за предоставяне на правото за постоянно 

пребиваване на жалбоподателя, а именно към датата 10.10.2019 г. Съдът обосновава 

изводите си и с обстоятелството, че в Закона за чужденците в Република България, 

както и в Правилника за прилагането му не съществува текст, който да дава 

възможност за удължаване на едномесечния срок. 

АДВ. Д. – Нямам други искания по доказателствата. 

По доказателствата, съдът 

 ОПРЕДЕЛИ: 

ПРИЕМА като доказателства по спора административната преписка по издаването на 

обжалвания акт. 

Спорът е изяснен от фактическа страна и съдът 

ОПРЕДЕЛИ: 

ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО.  

АДВ. Д. – Поддържам представената жалба. Подробни съображения съм изложила в 

същата. Моля да ми бъде предоставен срок за писмени бележки. 

ПРОКУРОРЪТ – Считам жалбата за неоснователна. Моля да постановите решение, с 

което да отхвърлите същата. 

СЪДЪТ ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ. 

   Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 09:08 ч.  

 

СЪДИЯ: 

СЕКРЕТАР: 
  
 
 


